

房保亚 农技推广“领头雁”

□ 程亦雷

房保亚, 1996年8月参加工作, 现任圩丰镇农业技术推广服务站站长。自参加工作以来, 他独立或参与完成试验项目10项, 示范推广项目11项, 引进推广优良品种13个, 累计增粮3000公斤, 并积极引导农民发展高效设施农业, 截至目前全镇高效农业面积发展到近10000亩, 每年亩均效益0.8~1万元, 仅此一项实现人均增收400元。多年来, 房保亚致力于引进优质良种, 推广先进技术, 不断拓宽农民增收致富渠道。从2008年开始, 他积极在全镇推广水稻机械化育插秧技术, 经过几年的持续推广, 全镇水稻机插秧面积已经发展到40000亩, 机插率达80%以上。使用水稻机插秧技术, 每亩地可节省成本100元, 增产50~100公斤。房保亚结合农民培训和科技入户工程, 每年举办各类培训班50余期, 培训农民1万余人次。他坚持编发《农业简报》, 及时报道各类农业信息,

认真编写印发各种培训资料和明白纸, 年发放2万余份, 对普及农业技术知识、提高农民科学种田水平起到了重要作用。同时, 他把高效农业基地建设作为农民增收的又一抓手, 积极引导, 认真培训, 目前, 圩丰镇高效农业面积已经发展到近10000亩。胡可春、包佃兵等28名蔬菜种植技术人员在房保亚的言传身教下, 成为了小有名气的专家, 被全县10个乡镇聘为技术指导。

房保亚不仅认真指导全镇的农业生产, 增加农民收入, 自己也积极从事农业生产。2004年开始, 他承包土地种植粮食、蔬菜, 从最初承包100多亩发展到现在承包1000多亩, 2011年被国务院评为“全国种粮大户”, 享受全国劳模待遇。他牵头成立了亚水稻种植专业合作社, 带领广大社员科学种田, 增加社员收入, 还主动地帮助其他农民成立种植、养殖、农机等专业合作社, 让更多的农民加入到农民

专业合作社中来, 更好地进行组织化生产, 更有效地增加收入。

参加工作19年来, 房保亚以精湛的农业技术、良好的职业道德、强烈的进取意识和百折不挠的吃苦精神, 为全镇乃至全县的农业技术推广、群众脱贫致富和经济跨越发展作出了积极的贡献, 与人民群众结下了深厚的情谊。他多次被县委、县政府授予“先进工作者”、“优秀共产党员”称号, 被省农林厅授予“2008年度创业标兵”称号, 2009年被中国科协、财政部评为“全国农村科普带头人”, 被中国技术市场协会授予“全国三农科技服务金桥奖”, 2010年被市委组织部、宣传部等部门授予“市优秀科普工作者”称号, 2011年获得省农业技术推广二等奖, 同年被国务院评为“全国种粮大户”, 2012年被评为“市劳动模范”, 2013年被省团省委、省农委等部门评为“全省农村青年致富带头人”。

科学养鸡带富一方

——记市劳动模范、县朝亮蛋鸡专业合作社理事长周朝亮

□ 晓洋

朝亮蛋鸡养殖专业合作社创办人周朝亮, 一位有着10多年蛋鸡养殖经验的普通农民, 凭着坚忍不拔的毅力和科学的养殖方法, 不仅使自己成为当地最大的蛋鸡养殖户, 还带领合作社社员共同走上了致富路。

2002年, 经过一番市场调研, 周朝亮投资9万多元建起了养鸡场, 购买3000只蛋鸡进行养殖, 当年不仅收回了全部投入, 还赚了3万元钱。2007年, 禽流感突然来袭, 养鸡场两万多只蛋鸡全部死亡, 经济损失高达80多万元。正当很多人以为周朝亮会从此一蹶不振时, 他却重新购入15000只蛋鸡, 再一次走上养鸡之路。与此同时, 他不断学习先进的养鸡技术, 还加大设备投入, 购入智能微电脑环境控制器、燃煤热风炉等设备用于鸡苗孵化, 购入自动投料机进行喂食, 购买无抗发酵饲料用于提高蛋鸡的抵抗力和鸡蛋品质, 安装电脑监视器时刻观察各鸡舍的情况。软、硬件上的大投入, 使周朝亮的养鸡场走上了科学化和规模化的发展道路, 他也成为了远近闻名的科学养鸡大户。

小富即安、小富即满, 不敢闯、怕担风险等因循守旧思想在很长一段时间里束缚着龙直镇许

多养鸡户的手脚。为此, 周朝亮成立了朝亮蛋鸡养殖专业合作社, 通过为入社成员提供统一引种、统一防疫、统一供料、统一销售和统一管理的“五统一”服务, 降低社员的养殖风险, 提高社员的经济收入。合作社社员李相军逢人便夸: “周朝亮理事长不仅为我们社员提供养殖技术、市场销售等方面服务, 遇到困难, 他也会竭力帮助, 大家非常感谢他。”

如今, 作为我县西部地区规模最大的蛋鸡养殖专业合作社的带头人, 周朝亮感到身上的担子更重了。由于受市场行情波动、饲料价格上涨等因素的影响, 近三年鸡蛋价格一路下跌, 不少养殖户都出现了亏本的情况, 甚至有的养殖户有了放弃养鸡的打算, 面对这种情况, 周朝亮一方面养好自己的蛋鸡, 另一方面帮助和扶持社员开拓更大的市场, 为社员们谋求更大的效益。

周朝亮坦言, 前几年鸡蛋行情一路下滑, 蛋鸡养殖陷入低谷, 今年养殖行情实现了大反弹, 经济效益有了大的提升。下一步, 合作社将继续打造品牌, 做大做强合作社, 带动更多的农民通过养殖蛋鸡走上小康路。

康军 追梦青春风采飞扬

□ 银龙

“务实敬业、创新致远、诚信立足”, 这是县大豆原种场场长康军的创业理念。参加工作17年来, 他胸怀致富梦想, 扎根农村基层, 思发展之策, 谋致富之道, 在带领全场职工走出困境的同时, 也让自己的青春散发出亮丽的光彩。

今年36岁的康军毕业于市内一家技校, 1997年秋天成为县大豆原种场的一名普通职工。由于他在工作中心勤好学, 兢兢业业, 一年后就被提拔为大豆原种场下属单位连云港丰华有限公司经理。说是公司, 其实当年的丰华不过是路边一间卖种子的小门面, 而且由于经营不善, 连工人工资都无法保证。面对困难, 年仅20岁的康军没有胆怯, 他迎难而上, 想法设法扭转局面。他利用农场大豆在江苏省乃至全国都有名气的优势, 以“灌云大豆”为品牌, 推出了灌豆1、灌豆2、灌豆3进行系列推广。品牌出效益, “灌云大豆”为公司带来了发展的转机。一年后, 连云港丰华有限公司就实现了盈利。随后, 他又采用“公司+基地+农户”的经营模式, 扩大大豆、水稻、小麦等种子的繁育和销售规模。目前, 该公司不但是农场重要的经济实体, 而且是农业部黄淮地区高蛋白大豆繁育基地, 仅2013年就承担国家、

省农作物新品种种植试验、示范项目17项, 建有大豆良种特约繁育基地2万亩, 小麦、水稻良种繁育基地5000亩, 拥有种子仓库2000多平方米、低温低湿库200多平方米、每小时加工5吨种子的生产线一套。

随着丰华有限公司种子繁育和销售业务的风生水起, 作为公司经理的他, 又相继被组织部门任命为大豆原种场副场长、场长。康军肩上的担子越来越重, 但他化压力为动力, 为了解决职工工资和待遇问题, 也为了激发职工创业致富的热情, 将农场里仅有的200亩地以每亩200元的低价承包给愿意种地的职工, 从技术到资金上全力支持职工建大棚发展设施农业。

在他的指导下, 这片占地200亩的设施蔬菜园主要进行优质无公害大棚蔬菜种植及种苗供应。2013年, 园区销售西瓜、莴苣等无公害蔬菜100万公斤, 亩均年收入9000元。在此基础上, 康军又瞄准有机农业商机, 带领后勤人员创办嘉祥开发有限公司, 与省农业科学院经济作物研究所合作, 开发出无公害、非转基因、高蛋白等指标全面领先行业水平的“灌云大豆”、“黑粮搭档”等八大系列产品, 远销无锡、南京、上海、广东等多个省、

“五一”期间, 经过多次相约, 市劳动模范、连云港华信建筑安装工程有限公司高级技工付明东在繁忙的工作中抽空接受了记者的采访, 袒露了一位劳动模范的心声。

今年46岁的付明东, 个子不高, 身材偏瘦, 一副精明干练的模样。“作为建筑行业的一名老兵, 荣获‘市劳动模范’称号, 我既感到荣幸, 也很受鼓舞, 我坚持把这份荣誉转化为工作动力, 在工作中以一名劳模的标准严格要求自己, 干好工作, 带好队伍, 当好表率。”提起劳模称号, 付明东诚挚地说。

付明东原来是县磷肥厂修理车间工人, 1990年磷肥厂破产, 他成为了下岗工人。2002年, 他来到了连云港华信建筑安装工程有限公司工作, 在这里一干就是12个年头。由于付明东工作认真, 勤奋好学, 得到了公司上下的的一致好评。付明东头脑活络, 能够灵活运用所学知识, 很快就取得了电工证并担任电工组组长。在工作中, 他对自己及工人要求非常严格, 他知道, 千层之台, 起于垒土, 在细微处也不能有一丝一毫的懈怠。工人马士华告诉记者, 付明东对工程质量抓得特别严格, 几乎每天都在工地上检查指导, 与大家一起研究解决施工过程中遇到的一个个技术难题, 以确保工程质量。

十多年的工作经历让付明东积累了丰富的经验, 并养成了顽强拼搏、乐于奉献的品格。汶川大地震发生后, 他第一时间报名奔赴一线开展救援行动。在汶川期间, 抗震救灾灌云县赴川中队组织开展募捐活动, 他毫不犹豫地献出了自己的爱心。援川结束后, 付明东所在的小组因工作业绩突出, 被评为“江苏省援川救灾先进小组”。“这些成绩的取得与社会各界的支持息息相关, 和全体同事的共同努力密不可分。应该说, 这一荣誉属于与我一起并肩奋斗的全体队员。”付明东谦虚地说。

“付明东为公司的发展作出了很大贡献, 但他从不以功自居, 工作中带头苦干, 认真履职尽责。”连云港华信建筑安装工程有限公司总经理郝德志这样评价道, “付明东做人低调, 做事高调, 工作精益求精, 是我们公司的好员工, 也是大家公认的学习榜样。”

“作为一名市劳模, 在今后的工作中, 我将继续兢兢业业、一丝不苟地做好本职工作, 还将不断加强学习, 努力提高自己的业务能力, 尽心尽责高质量完成各项任务, 用汗水和才智为社会留下更多精品建筑。”采访中, 付明东动情地说。

建筑工地上 的楷模

——记市劳动模范、连云港华信建筑安装工程有限公司高级技工付明东

用心铺就群众脱贫致富快车道

——记市劳动模范、灌云新华电脑外语培训学校校长张成

□ 朱礼勇

走进灌云新华电脑外语培训学校办公室, 一个个奖杯、一块块奖牌、一张张荣誉证书令人眼前一亮, 步入电工、电焊、叉车、月嫂、缝纫、厨师等10多个培训场地, 学员们正在一边聆听老师讲解一边实际操作。该校创始人张成介绍说, 学校自开办以来, 已培训学员23000多人, 其中下岗工人8742人, 贫困劳动力6823人, 学员走上工作岗位后都能胜任工作, 有9574人分别在江苏领先电子有限公司、苏州华硕电脑有限公司、苏州四通电脑有限责任公司等26家企业就业。

1996年开始, 张成先后在安徽、南京新华电脑学校任教, 2001年他从繁华的省城南京回到家乡灌云, 在县城创办了灌云新华电脑外语培训学校。起初, 他面对投资几十万元的教室只坐着三三两两的学员, 一度很迷茫, 但他没有灰心, 带领员工深入到各乡镇、社区进行宣传, 利用广播、电视、报刊等媒体介绍学校, 同时结合新时期技能培训的特点, 及时调整培训内容, 改进培训方式, 拓宽培训领域, 注重培训效果, 提高培训质量, 逐步扩大订单、定向培训力度, 扩大培训范围, 让学员学有所长, 学有所用。在抓好教学质量的同时, 坚持“培训技能、保障服务”理念, 在为学员提供食宿、推荐单位、安排就业、协调联络等各个环节上做了大量工作。“张校长不仅为特困学员减免学费, 还为他们购买生活用品, 甚至连服装都买。”一位学员介绍说。

为让更多的农民学员不出家门就能学到实用的电脑技术, 2010年, 张成购买120台电脑并带领4名计算机专业老师到各乡镇进行免费电脑技能培训。南岗乡农技站副站长李文雨介绍说, 以前许村农民种植的芦蒿仅局限在南京销售, 现在种植户掌握了电脑技术, 通过网络销售芦蒿, 不但销售到全国各地, 还远销到日本、韩国等国家和地区。“近年来, 我校拓宽培训渠道, 使培训由单纯的技术培训向订单培训、定向培训扩展, 走高层次、多渠道、社会化、宽领域发展的道路。”张成十分自信地说。在张成辛勤努力下, 灌云新华电脑外语培训学校多次被评为“市十佳职业培训学校”、“县农民培训和劳务输出先进单位”。他本人也先后荣获“全市民办教育先进工作者”、“县农村劳动力技能培训工作先进个人”等称号, 2009年被评为“市劳动模范”, 2012年当选为第九届灌云县政协委员。

劳模风采

分类广告

机关 乡镇 企事业单位 沿街店铺

买地板 选欧象 国际品质 全球信赖
地址: 灌云县新村北路136号(计生委向北50米)

陆新华画室 15051162000
少儿美术 高考班 暑假班 周末班 常年招生
伊山派出所向南(靠步行街红绿灯)农行斜对面巷子向西30米

胜利中路 伊山派出所 酒店 画室 南京中路步行街 灌云县 灌云县 灌云县

选内衣到 贴身贴心
经营: 品牌家居服、诗婷文胸、打底衫、裤袜等, 零利润超低价, 敬请光临。
消费满128元, 有好礼相送!
地址: 伊新路步行街贴身贴心内衣
联系电话: 13511562268

庄山花梅 农家奢华 至尊原味
地址: 伊随线叮当河边
订餐热线: 13961354444 政务通: 651829

门面房出租
灌云华润苏果超市对门有门面房出租, 楼下240平方米, 楼上550平方米, 适合银行, 移动公司、茶少厅、宾馆, 餐饮、价格面议! 地址: 云海花园南门外侧! 电话: 13675232398

招聘
因灌云鸿达汽贸二店业务扩展需要, 现面向社会招聘如下人员: 销售顾问十名, 销售经理两名, 展厅经理两名。待遇: 底薪+提成+绩效, 有经验者优先。
联系人: 牛先生 13851225612
地址: 灌云县温州商贸城南鸿达汽贸

吉房出售
灌云汽车站对面, 阳光景都3号楼902, 64.2平方, 毛坯房, 现对外出售, 价格面议, 非诚勿扰。联系电话: 13705122052 (620813)

房屋出售
位于城东, 锦绣华城4号楼, 1单元三楼302对外出售, 两室两厅96平方, 精装修, 家具齐全, 拎包入住, 价格面议。
联系电话: 13905122633 (655485) 非诚勿扰。

10万知性读者, 每期30元为您送达

广告部地址: 康斋苑南三楼 投放热线: 0518-88653212